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Tečaj XXXTT. V Ijnbljani 4. mal. serpana 1879. List 27. 

Zatost Jezusovega presv. Serca. 
(Dalje.) 

2. Kdo pa je bil tisti, ki je Jesusovo milo Serce 
tako neusmiljeno ranil? Kdo mu je prizadjal toliko brit-
kosti? 

Terpljenje Gospodovo vam je snano vsim; in me-
nim, da tudi ljudi posnste, ki so bili pri njem prisadeti. 
Pa če premišljujete vse osebe, ki so ksj pripomogle k 
smerti Gospodovi, se boste prepričali, da nobeden noče 
biti kriv Njegove smerti. Isdajavec Judež svrača vso 
krivico na vélike judovske duhovne in fariseje; njim 
prinese srebernike nazaj in pravi: „Nedolžno kri sem 
isdal." Le-ti spet nočejo biti krivi in pravijo: „Mi ni-
mamo pravice koga k smerti obsoditi", ter sodbo izro-
čijo Pilatu. Pilat pa si umije reke rekoč, da je nedol-
žen nad Jesusovo kervjo in pravi, naj bodo j udje od-
govorni sami. Judje se pa tudi isgovarjajo, da imajo 
tako postavo, da mora po njej umreti. Nobeden tedaj 
noče biti v pervi versti kriv Jezusovega križanja, in 
videti je celó, kakor bi jih Jezus sam s nevednostjo iz-
govarjal, ker je na križi molil za nje: „Oče odpusti jim, 
saj ne vedó, kaj delajo!" Se vé, da uni so se izgovar-
jali po hinavsko, Jezus pa je izgovarjal po milosti, ker 
je prosil za njih spreobernjenje. 

In vendar nekdo je moral kriv biti! Kdo tedaj? 
Ostermite, kajti povedati vam imam veliko čudo! Tisti, 
ki je bil Jesusove smerti in Njegovega terpljenja kriv, 
ni bil hudobnež, ampak bil je dober, tako dober, da si 
boljšega misliti ne morete! Le pred podobo Jezusovega 
Serca se vstopite, pa vprašajte Njega samega j prav za-
upljivo Mu recite: „O, povej nam, mili Jezus, kdo Te 
je na križ pribil ? Kdo je bil naj bolj kriv Tvoje smerti ?" 
In Jesus vam bo odgovoril: „To je moje Serce, — moja 
ljubezen je to / Jaz sem dal svoje življenje, zato, ker sem 
sam hotel!!11 

To nam pravi na podobi Jezusovega Serca k r i ž , 
ki tako rekoč raste ven is Serca; kajti križ in vse, kar 
se je na križu zgodilo, prišlo je iz sredine Jezusovega 
Serca is neskončne ljubezni. 

Vendar ta križ ima še drugi pomen. Oh ljubezen 
Jezusovega Serca ni bila sladka, temuč nezmérno grenka, 
cena grosovitih bolečin! 

To pa je bilo tako-le. Ves človeški rod je sdiho-
val pod težko butaro greha. In Jesus je vedel, da te 
teže mu ne more nihče drugi odvzeti, kakor le On sam. 

Zadolženje je bilo neskončno veliko in izbrisati ga je 
mogio ie zopet neskoučno veliko zasluženje, in kaj ta-
cega zaslužiti ni mog<íl nobeden drugi (tudi n«>ben an-
gelj, ne Kerubin, ne Serafín), kakor le Jezus, ki je bil 
Bog in Človek! 

To je Jezus vedel, zato je v svoji neskončni Ijn-
besni zapustil nebesa, je prebival med nami, in ko je 
prišla Njegova ura — je prevzel naše grehe vsih ljudi, 
tako prevzél, kakor bi jib bil sam storil, in hotel je 
sa nje vse kszni pretc.peti tako, kakor bi jih bil sam 
saslužil. „Nas vsih dolgé (pravi Izaija) je Gospod po-
ložil nanj!" 

O kolika teža za najčistejše Serce, sa Serce Jesu-
sovo! V življenji svetnikov beremo, da so imeli pred 
vsakim grehom tak strah, da pred nobeno drugo rečjo 
ne tako. In gotovo ste že slišali o tistih blagih otrocih 
Božjih, kteri so omedleli, ako so slišali le imenovati 
greh, kterega niso sami storili, ampak so le videli ali 
slišsli, da so ga storili drugi. Tako je peklo vsako ra»-
žaljenje v resnici dobra seres. 

Oh kakšna grosa je moral biti še le aa Jezusovo 
najčistejše Serce vsak naj manjši greh — kaj pa ie le 
vsi grehi skupsj! Naj nedolžniše Jagnje Božje — in 
na Njem hudobije vsega sveta! Kdo si more še veČo 
bolečino misliti! (Od greha pervih staršev do Judeže-
vega izdajstva, od greha pervega kristjana do posled-
njega pred sodojim dnevom; grehi mestnih in kmečkih 
posvetnjakov, grehi pravovernih, krivovernih in nevernih, 
grehi storjeni po dnevi in po noči, očitno in skrivaj: 
vsi vsi so na ramah brezmadežnega Jagnjeta, kakor bi 
jih bil sam storil!) Od tod tolika otožnost, od tod ker-
vavi pot. Ali ni bilo res treba, da je nebeški Oče an-
gelja poslal, drugač bi bilo že na Oljski gori žalosti 
počilo in urnerlo Jezusovo Serce! 

Vse to nas križ uči! Tudi križ nam resno osna-
nuje: Naj hujša bolečina je serčna žalost! 

3. Pomislimo slednjič še tretje snamenje na podobi 
Jezusovega Seres. Ternjeva krona pomeni veliko ne-
h v a i e ž n o s t grešnih ljudi. — To boste že gotovo iz 
lastne skušnje vedili povedati, da nas na Bvetu mslo 
kaka reč tako v serca zaboli, kakor nehvaležnost. Kako 
grenkobno čutilo, kaj ne, je za tvoje sercé, če ti bliž-
njemu ljubezen in dobroto skazuješ, on pa ti plačuje s 
černo nehvaležnostjo in ti še zato krivico dela. 

Kaj pa še le Serce Jezusovo, ki je čutilo nehva-
ležnost toliko ljudi vsih krajev in vsih časov! — Cu-
tilo je nehvaležnost ajdov, nehvaležnost judov in krist-
janov. 



Koliko dobrega so iz rok Beijžh prejeli nejever-
niki, pa namesto Boga samega hvaliti, so Ga r svoji 
•lepoti zapustili, jeli so častiti malike, Sive in nežive 
stvari ter celó podobe, ki so si jib zaslepljeni sami na-
redili! Kolika žalost za Jezusovo Serce ta nehvaležnost! 

Pa se britkejia je bila nehvaležnost od judov. Judje 
ali Izraelci so bili izvojeno ljudstvo Božje; Bog si jih 
je posebej odbral izmed vseb narodov starega sveta in 

. posebej skerbel zanje. In vendar kolikrat so ma bili 
' nehvaležni od začetka do Jezusovega prihoda; kako ne-

hvaležni, ko je Jezus med njimi živel in posneje; slasti 
pa je bila nepopisljiva njih nehvaležnost zadnji veliki 
Recién. O kako je to bolelo Jezusovo Serce na Oljski 

- " - g o r i ! 
Iz egiptovske sužnosti je režil ljudstvo in v zahvalo 

ga bodo kmali zvezali z vervmi in ga kot sužnika rim-
skemu poglavarju isdsli! Iz ljubezni do Izraelcev je 
neu3iniijene Egipčane v rudečem morji potopil, in kmali 
ga bodo v zahvalo z grozovitimi biči pretepali, da bi 
ga tako rekoč v lastni kervi utopili! Po puščavi jih je 
vodil in jim kazal pot v obljubljeno deželo, v zahvalo 
ga bodo zdaj kakor hudodelca vlekli na goro mertva 
ikih glav! S čudežno vodo iz skale je napajal svoje 
ljubljeno ljudstvo, in v zahvalo mu bodo v naj hujši 
Žeji ponujali žolča pa jeziha! Njihov kralj je hotel biti 
in jih nad vsa ljudstva povzdigniti, in v zahvalo mu 
bodo potisnili ternjevo krono na glavo in povzdignili ga 
bodo — na križ! 

Pa še naj novejših dobrót so pozabili, dobrot, ki 
so jib tako rekoč iz rok v roke sprejemali od Jezusa! 
Od vasi do vasi je hodil in od mesta do mesta; povsod 
svoj božji nauk razlagal, čudeže delal, dobrote delil 
povsod! In kako mu vse to povračujejo? — Ob pač 
Ga je moralo Serce boleti, nezmčrno boleti, ko je pre-
mišljal na Oljski gori: kako Mu bodo z debelimi žeblji 
prebili noge, ki se nikdar niso utrudile, kadar je bilo 
treba nadložnim nesti pomoč in zdravje! Koliko slepim 
je oči odperl, in zdaj Mu bodo v zahvalo oči zavezali 
in se norčevali 1 Koliko mutastim je razvezal vez jezika, 
koliko gluhim je dal posluh, in v zahvalo bode kmali 
moral slišati grozovito kričanje: „Križaj ga, križsj ga!" 
Koliko hromim je pomagal na nóge, da so lahko hodili 
— in v zahvalo Mu bodo zdaj tako težak križ naložili, 
da se Mu bodo noge šibile pod njim, da ne bo mogel 
dalje stopati, da bode trikrat padel pod njim! O gerda 
nehvaležnost, kakšna si! Ubogo Serce, koliko je moralo 
prestati! Kako ostro je bilo ternje, ki ga je od vsih 
strani stiskalo in zbadalo! 

Pa še nismo pri kraji. Da so Mu bili in bodo ne-
je verniki in judje nehvaležni, to je grozovit) bolelo Je-
zusovo Božje Serce; ali da Mu bodo nehvaležni celó 
Njegovi naj ljubši otroci — kristjani — to Ga je nad 
vse bolelo. Ne le Judež, ne ie Peter in drugi aposteljai, 
ki so ga zapustili v terpljenji, marveč kristjani vsih 
čaiov, vsih dežel Mu spletajo naj bolj bodečo krono. 

Razžaljenje, ki pride od prijatelja, gotovo huje 
ekeli, kakor če te sovražnik razžali. Tako tudi naj bolj 
bridko prebadajo Jezusovo Serce grehi, ki jih bodo sto-
rili kristjani, Njegovi prijatelji, ki jih bode pri sv. kerstu 
sprejemal ss svoje brate, kterim bode pri sv. pokori 
tolikrat odpuščal grehe, ktere bo tako nebeško prijasno 
gostil v Zakramentu svoje ljubezni! 

(Konec prih.) 

travna 1878 prinesel naenkrat razpis 14 daril po 100 
lir sa rešen je kteregs si bodi is 14 prašanj. Nepotrebno 
je vse štirnajstere prašanja tukaj postavljati, eno pa 
vendar bodi povedano, namreč tretje: „100 lir dobi, 
kdor neoveržljivo dokaže, da je nezmotljiv papež, ali 
nezmotljiva Rimska cerkev." Pristavil je, da rokopisi 
naj se pošljejo poštnine prosti g. „B. Revel u, via Vit-
toria, Roma". Prašanja ao od laikih krivoveroev prote-
stantov, vaidezev in evangeiikov, kakoršnim ao judje 
aveati pomagači in prijatli, ker vai akupaj sovražijo pa-
peža in Cerkev. 

Je pa v Torinu učen in sloveč katolišk duhoven, 
ki že od 1. 1848 zasleduje stopinjo za stopinjo VBe zmote 
protestantov, prebira vse čssnike, pozná vse njih apiae 
itd. Ta učenjak je izmed 14 prašanj izvolil ravno ome-
njeno tretje, apisal obravnavo, in v tej je neoveržljivo 
dokazal, da nezmotljiv je papež, nezmotljiva Rimska 
cerkev. Dokazal je namreč, da Jezus Kriatua je oaebno 
postavil aposteljna Petra za opravilnega vidnega pogla-
varja av. Cerkve in mu dal naj viši oblazt; — dokazal, 
da av. Peter je bil od Jezusa Kriatuaa oko varjen z da-
rom nezmotljivosti v nauku vere in nrave; — dokaz&l 
je, da oblast in čast poglavarja sv. Cerkve je bila po-
deljena Petru, ne tako, da bi z njim ugasnila in jenjala, 
temuč da se preaeluje na naslednike in vedno ostane; 
— dokazal je poslednjič da nasledniki sv. Petra ao bili 
eden za drugim rimski papeži od Lina do Leona XIII. 

In to dokazovanje je bilo neoveržljivo; speljano 
je bilo s samimi dokazi, ki imajo veljavo tudi pri „evan-
geliških", pri kterih je edino sv. pismo njih versko pra-
vilo in ne tudi besedno izročilo. In da bi ae ognil ie 
pomislikov zastran prestave sv. pisma, je rabil prestavo 
Diodatovo po ravnilih valdenškega bogoslovskega pro-
fesorja v Florencu, B. Revel a. 

Omenjeni učeni katoliški duhoven tedaj je pod 
imenom „Don Polibio" to obravnavo poslal g. B. Revel u, 
kakor je bilo zahtevano. 

B. Revel je nato Polibiu napisal odgovor z lepimi 
pokloni, priznal njegov talent, njegovo učenost in nje-
govo zmérnoat. Potem je zbral vse krivoverake učenike 
in jih povabil, naj odgovoré na obravnavo Don-Polibievo, 
in berž ko so le ti izdolbli nektere strani odgovora, jih 
je B. Revel poslal Don-Polibiu. Priččl pa je s prizna-
njem, rekoč: „Pred vsim moram poterditi, da sem a 
pravim veaeljem bral dolgo in mično razpravo,. . . pa 
bil aem primoran sklicati: Škoda, da se človek a toliko 
zmožnostjo loti slabo reč zagovarjati!" Nato je našle-
dovalo čez vse revno ovračanje (replika). 

Don Polibio je vsled tega 18. kim. 1878 gosp. B. 
Revel-u pisal, da njegovo ovračanje je kup zanikarnih 
zvijač in lažnjivih sklepov (sofizmov); in zahteval je, 
naj se izvoli razsodnik, ki bo razsojeval med njegovo ob-
ravnavo in Revelovo repliko. Pravica zahteva, je rekel, da 
ne sodi tisti, ki je pri tej reči sam vdeležen (to je, ne 
Polibio in ne Revel), in da sodnija je nobenostranaka 
(nevtralna) ali sostavljena in odbrana v enakem številu 
udov, voljenih od obojne strani. Tudi je Polibio še tiijal, 
da reč naj ae določi od mešanega sodniša (giuri misto) 
protestantov in katoličanov, pa da se mora vse razgla-
siti po čaaniitvu. 

Goap. B. Revel, ki je bil poprej tolikanj široko-
ustno tistih 14 prašanj razglasil najprej v „Libertk" in 
potlej (12. mal. travna 1878) še v „Cristiano Evangé-
lico", je zdaj vidil, kako močnega junaka ima pred seboj, 
in — začele ao ae mu hlače treati. Kaj je atoriti? Od-
govoril je 25. kim. 1878, da on aam (B. Revel) hoče 
biti razsodnik in a tem je priznal, da je premagan!! 
Zagovarjal se je Šinkovec a praznimi predtvezami, ktere 
je pa Don Polibio ravno tako junaško zmlatil in možica 
ie tesneje vgoal v kozji rog, kajti Revel je s vsakim 

Ta fo Je pa skupiš — tal 

V Rimu živi človek, ki mu je imč Edvard, primek 
pa Arbib, in ta Arbib je j ud, in ta jud piše čaanik, ki 
ga imenujejo „ L i b e r t k I a judovski časnik je 5. mal. 



izgovorom prišel v veče nasprotje sam seboj. Rekel mn 
je med drugim znamenite besede: 

Po taki poti bi B. Revel jutri smel raspisati darilo 
tistemu, ki bi dokazal, da imamo zdaj zimo in ne po-
letja — in on bi imel zmeraj prav, rekoč n. pr.: meoe 
sčbe, tedaj ni to mesec junij, ampak januvarij. S tacimi 
bisjaškimi pogoji bi bil gospod B. Revei zamogel oblju-
biti ne le samo 14 premij po 100 lir, ampak tudi sto 
tiaue lir ta vsako, in gotovo je, da bi mu ne bilo treba 
{»lačati, kajti prideržal bi sam sebi razsodbo in bi vedno 

abko modroval brez apelacije, da premija ni bila za-
služena. 

To odbijanje nobenostranske in nevdeležene sod-
nije od strani B. Revela tedaj je naj lepše priznanje 
v prid Don Polibia, da je namreč neoveržljivo dokazal 
svoje vprašanje in moško rešil svojo reč. V resnici, 
pristavlja , Unit&", njegovo dokazanje je tako očitno 
jasno, da B. Revel ga celo sodniji protestantov in he-
brejev ni botel podvreči 1 D. Polibio je tedaj premagal 
in vošimo mu srečo. On se ne boji luči in je povedal za 
natis vso dogodbo in čisto po besedi naznanil repliko 
g. B. Revela in pristavil paragraf za paragrafom prav 
učeno in zmagovito pravdo in overženje. 

Bore krivoverček Revel pa je b svojim djanjem 
lepo postregel katoliški Cerkvi. Hotel je pritlikovec po-
bijati vehavo sv. Petra in njegovih naslednikov, s tem 
pa jo katoličanom pripomogel k predragi knjigi, v kteri 
je ta verska resnica naj svetlejše pojasnjena in doka-
zana z vsakterimi dokazi in pričami, starodavnimi in 
novimi. Katoličani bodo te bukve povsod razširili, in še 
zlasti po tistih krajih, koder bivajo krivoverci valdenci 
in evangeliki, ter bode ravno njih učenjak nehote mno-
gim pomagal do luči in resnice. 

imenuje se knjiga: „Dissertazione di Don Polibio 
per concorso ad un premio offerto dal signor B. Revel, 
ministro valdese, a chi provasse irrefragabilmente che l' in-
fallibilitd, trovasi sia nel Papa, sia nella Chiesa di Roma, 
con seguito di replica e contro-replica.11 — Dobiva se v 
Torinu, tipogr. San Giuaeppe, corso Palestro nr. 14. 
Knjiga ima 180 str. s tehtnim pristavkom. Cena 1 lira 
in 50 centez. 

Ogled po Slovenskem in dopisi. 
It Ljubljane. (Po volitvah.) Sveto leto je sad rodilo, 

kakor so pričakovali sv. Oče Leon XIII, ko so nazna-
novaje sv. leto rekli: „Terdno se je zanesti, da se bo 
nebeški Oče ozerl na ponižnost svojega ljudstva, da se 
bodo r e č i na b o l j e o b e r n i l e , da bode Bog iz svo-
jega usmiljenja poslal doželeno l u č in t o l a ž b o . " Res 
se na bolje obrača, kakor se sliši z več krajev, še zlasti 
v naši deželi, v kteri se je toliko molilo, se toliko zgub-
ljenih na pot pravice in čednosti povernilo v sv. letu. 
To kaže te dni skoraj nezmerno veselje, ki se razodeva 
ne le v Ljubljani, ampak po vsi naši deželi sarad srečno 
dognanih voiitev. Vse naznanuje, da tolike zmage pri 
volitvah ni nikjer na Avstrijanskem, kakor se je dover-
šila te dni v naši deželi. 

Pa bilo je tudi že čas. Bog v ponižanje in bolj-
sanje vernikov le kaj časa dopusti nasprotnikom svoje 
sv. Cerkve razgrajati, ne pozabi pa njih brezbožnosti 
in šiba toliko huje udari grešnika, kolikor delj časa in 
kolikor huje greši zoper vero in Cerkev. Bog ni poza-
bil, kako se je v konštitucijonalnem društvu protestiralo 
zoper papeževo encikliko itd., ni pozabil, kako se je 
od tam odpadniku Dollingerju pohvalna adresa poslala; 
ni posabil, kaj vse se je govorilo v kazini pri shodih 
vstavovercev, kako se je v kazališu p3ovalo duhovstvo, 

kaj se je slišalo celó v Reduti soper red, od sv. Cerkve 
poterjen, kako je ta red bil iz dežele pregnan; ni po-
zabil, kakošne brezbožnosti so pisali časniki stranke, ki 
je zdaj tako velikansko propadla; ni pozabil, kako so 
bile v znanem nevrednem listu zsničevane verske res-
nice, kaj se je pisalo zoper semeniša, kako je bilo pso-
vano duhovstvo itd. itd. Pa s koliko sagriseno ošab-
nostjo se je velikrat to godilo. Ali kakor vselej, odkar 
svet stoji, tako se je spolnilo tudi zdaj: „Kdor se po-
višuje, bo ponižan!" „Veritas Domini manet in aeter-
num.4 — R e s n i c a G o s p o d o v a — t a o s t a n e ve-
k o m a j . Lucifer je bil propadel v vojski toper Boga, 
in to je osoda slehernega, ki zoper Boga in Cerkev roko 
vzdigne. — Očitno pa je, da je treba zmage pametno 
se veseliti, ne z zasramovanjem nasprotnikov itd., kar 
je Bogu in Ijudém zoperno. 

V Ljubljani za mestno volitev je bilo oddanih 883 
glasov; dobil jih je kandidat slovenske stranke g. Jož. 
S c h n e i d vitez T r e u e n f e l a s k i 496; g. Dežman pa 
406. — Po gorenjskih in notranjskih mestih je g. dr. 
Jož. Po k lu k a r dobil 270 glasov, nasprotnik vi». Ve-
ateneck pa 2 2 0 ; tedaj je voljen pervi z f.O g lasov ve-
čine. — V dolenjskih mestih in tergih je enako zmagal 
slovenski kandidat grof Albin M a r g h e r i z 2~>3 glasovi 
zoper 187, ki jih je dobil g. Kromer. 

IZ Ribniške duhovnije, 22. rožn. (Cerkvene naprave.) 
Spoštovanim za Božjo čast vnetim cerkvenim ključarjem 
z dobrim svetom postreči, priporočamo podpissni podo-
barja, to je, izdelovalca oltarjev in druzega cerkvenega 
orodja, g. Antona Mikliča, ki je sicer po Kranjskem 
še malo znan, pa v svojem rokodelstvu, zlasti v roar-
moriranju strokovnjak, da malo tacih. „Delo mojstra 
hvali." V naši fari pri podružnicah lansko leto, pa letos 
v Hravači, v Goriči vasi in v Nemškovasi je pod nad-
zorstvom našega preč. gosp. dekana izdelal tri oltarje in 
štiri prenovil tako okusno in mojstersko, da je vreden 
očitne hvale, in ta dela je izveršil po tako nizki ceni, 
da se mora čuditi čiovek, kteri pozná podobarijo. 

Omenjeni podobar Anton Miklič je zdaj posestnik 
pri sv. Marku v Sodražki fari. 

Resnico teh veratic poterjujejo: 
Juri Tekavec, France Pucelj, Jožef Cešarek, 

cerkveni kl jučarj i . 

Iz Celja. (Katoliško podporno društvo.) Že pred 
nekterimi leti so tukajsni rodoljubi sprožili misel, naj 
se odgoja naše šolske ženeke mladeži v celjski okolici 
izroči vodstvu šolskih sester iz Maribora. Preteklo je 
dolgo časa, prej ko so smele šolske sestre vstanoviti 
lastno šolo za celjsko okolico. Pretečeno jes*n ae je za-
čela ta šola; toda etroški so bili veliki; nabirk je jelo 
pomanjkovati; že smo ae bali da šola, ktero smo pričeli 
z velikimi težavami, bo morala zopet prenehati. V tej 
sili se je vstanovilo „katoliško podporno društvo" v po-
moč učiteljicam in učenkam v privatni dekliški soii za 
celjsko okolico. Udje tega društva plačujejo najmanj 
po 2 goldinarja na leto, vstanovniki pa najmanj 40 gold, 
enkrat za vselej; vstanovnina se ne smé načeti, íe letne 
obresti se porabijo. — Hvala Bogu, da naše mlado dru-
štvo veselo napreduje. Dr.zdaj imamo vplačane vstanov-
nine in letnine že nad 900 gl. En vstanovnik je daroval 
200 gl., eden 55, 2 po 50, 5 po 40 gld.; mnogi dobrot-
niki so darovali po 20, 10, po 5 gld. itd. Vseh udov 
imamo že nad 100. — Kdor pomisli, kako potrebno je 
posebno dandanes skerbeti za to, da se žcn?ka mlalež 
po mestih kakor po mestnih okolicah izrejuje v kerščan-
8kem duhu, bo gotovo veselega serca podpiral naše do-
brodeljno društvo, če nri le moči pripuščajo. So naj 
pristavim, da izverstne učiteljice podučujejo v sloven-
skem duhu, se toraj ni bati, da bi one morda pomagale 



k ^ m í e T . n i a n a , g . n ^ d . . - V.em podpornikom B o « . Znano Jo Vornikovo tenko dlíto, ki kamon , . , „ 
n o t e n katouikego drnitva naananjam pmerino «ahvaio re«I,ati k.kor bi bil voiek. Na n o m hin «o vlako ni . 
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6 kulturne Evrope o sposobnosti slovenskega ama in dlani. 
P r i s t a v e k. To draitvo ima tako lép in blág Tabernakelj sapirajo masivna v ognji pozlačena vratioa, 

namen, da ga mora todi „Danica" prav živo pri por o? n * d v m »težaja. Okovana so po ametnih starih vsorih 
Čiti — ne le našim bratom Štajercem, ampak tudi drn- d a *e o g ^ u j o č — ko bi bil tudi bres vsacega 
gim Slovencem in posebej Kranjcem, ker tadi Štajerci P0Jm* cerkveni nmetniji— moraš priti do misli: tem 
so so vdeleievali, ko smo v Ljubljani bili napravili v r * t o n i J® n»loga zaklepati posebno dragocenost. In res 
srečkanje sa hiralnico. y r največo ceno svetá: Sanetissimnm — Najsvetejše 1 

t «i «m , n. « . V t r o n a 8 r e d i n i mirno pod križem je podoba 2a-
IX HIBI, 29. rožnika. V Rimu J e sdaj novi bul- l o8 tn® Matere Božje s Jezusom v naročji. Težko jekla-

garski knes Battenberg. Obiskal je Humberto v K viri- " č«u umotvor • kamena isgotoviti : ves sedanji svit 
nalu (papežu s silo ograbljenem dvoru). Danes bo ob- d¿l prešteva na desetere perste obéb roká, in Se 
iskal tudi sv. Očeta. (V „Vaterld." pišejo, da je ie bil me.nda ostajajo nekteri. Terditi pa smemo, da je to naj 
sprejet od papeža.) Sv. Oče dopuščajo to obiskanje, ako- t e ž e de*° pn vsem altarji nepričakovano dobro posrečilo 
ravno so j e bil princ podal tudi v Kvirinal; in tako de- 8® umetniku Franju Zajca is Ljubljane. Marijino obličje 
la,o sv. Oče, ker imajo opraviti s vladarjem razkolnikom. toliko žalost, da gledalca mogočno prevzéma. Lepa 
Kakor toki on gotovo m navezan na tiste ozire do po- ®u Zajčeva sv. Pavel in posebno še sv. Peter — a Ma-
glavarja sv. Cerkve in postavnega ter pravega vladarja riJin® podoba s svojo desno Jezusa ležečega v naročji 
v Kimu, kakor katoliški vladarji. (Teh posledojih kteri P o d d«soo pazduho oprimljajoč, s levo pa Jezusovo ob-
namreč bi ne mogel bit sprejet od sv. Očeta, ako bi nemoglo levico nežno deržeč, to podoba ti — in tako 
prišel v Rim in bi ondi koga drusega kakor papeža po- j« P™v bilo — s svojo žalostjo še posebno eorko eo-
sdravljal sa pravega lastoika in vladarja.) Katoliški v o r í ua ôute serca. 
vladarji namreč dobro vedó, kako hudo bi se sadolžili, Nad Marijinim tronom prav pod najgornjim altor-
ako bi v Ki mu pozdravili za naj višega lastnika tacega, j®™*» križem pa plamti emajlirana (postekljeoa) podoba 
m nima druge pravice sa to imé, razen te, ki mu jo je P™»*- Jezusovega Serca s križem in ternjevo krono, 
podelila revolucija, in bi toraj ne mogli od papeža biti ter 8 plamenom v okrožji v ta spomin, da se je — kar 
sprejemam, ako bi kasali, da tajijo njih pravice. Vladar 8 0 *kof s leče ljudstvu oznanili — ob enem s Bresni-

.pa, ki m sin sv. Cerkve, ima v nekem osiru izgovor, s k i n» velikim altarjem tudi vsa duhovnija temu presv. 
ako se ne deržl tega, česar cele važnosti ni zmožen Sa- S e r c e posvetila in da bode od jutri zanaprej ob sedmih 

. . • y8®h župnijskih cerkvah zvonilo v to opominj. Ta-
v kratkem času se bode v Rimu pri novo-laških bernakeljeva vratica s svečniki k ispostavljenemu presv. 

vradnijab veriils pravda, ki je priméren sad nove ère. Rešnjemu Telesu in Jezusovo presv. Serce je krasno 
¿nam ttanbaldi namreč, prekucub, ki tare politiške in "del*l ljubljanski pasár Norbert Kaiser; ker je pa sa 
lasUoske pravice, tudi natormh in cerkvenih pravic ne Jezusovo Serce emajla (postekline) treba bilo' naročil si 
spoštuje, kadar se njegovemu življenju ne priležejo. Ta g» j® od nekega Dunajskega mojstra, 
čudni poštenovič namreč živi nekako po turško, in zdaj D« se je željam vstreglo, omislila se je velikema 
se hoče ločiti od svoje postavno zakonske žene, da bi a l t»nu razun kamnenega kipa tudi še slika Žalostno 
.,legitimiral" ali za Drava m noit&vni i «. Mater« R n ü a v ». - :i: « 

, .r « vouunr oe jenja ari- kwm»6»' umesmaovo prosiosi pa lasa zlata podlaga sploh 
čati zoper monarhijo. Lepa hvaležnost prekucuhov do *®16 omejuje, ker nekako stilistično-simetrične naj bodo 

' 8® nJ , h del® poslužujejo. Pozdravljeni! na toka tla delane podobe. Barve je rabil žive, zloga 
primčme. Središče podobe, glavni dve osebi, Marija in 
v naročji Kristus, ati sel6 svitli ter toplega kolorita; in 

Spomini na Gorenjsko, 1818. r
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r ' ° , d ; u g e 8 l i k a n e t®?*®j®, 8 t °pi* gledalca 

T ravno ti dve podobi pervi v oči, pervo sti — io to je 
UL Pr*v ~ kar pobožnega obiskalca pri tej sliki sanima. Vem altar na Brzici. 

(Konec tega oddelka.) 
besom, steguje desnico, kakor bi v svoji neiamčrni ža-

y losti prosila pomoči; s levico pa objema Kristusovo 
OkinčavA m«rt. lrot«. »I J . 1_ . . . glavo. Božji Sin počiva na belem pertu; život sloni na 

00 dorojs Bob in ilorok i« W '!*• j.er M.terioem oaroiji" Zraven kleči k a n j i Mogdolon. in 
ToboraokoH u bel. no1 » . V . „ P - ' T ' ' ^ T ^ 1 - y " P™i»ljen. poljubujo roko evojogo tfoopodf ZoMog-
nom^ntî  prireieoa hi« J b ' » « ^ ? « hotrolioi or- doleno stoji KH.to.ov ljubljenec, .v. J.P

ne., in njonf. 
T.e a?Urn^ .tov b«r?ie • ter ^ V I f d i D M P r o t i M a r i i* Kieotov. Mirijina oe.tra ter mati per-
ptrv^kor ogledaš od* d^loi, ako vprei žto°»^altar O I T ^ t ^ T ^ ^ o b a m.ajiog^ ki .cTga 
tem Varnikovem tabern.klin . . . j I T u P b h P° K r - J u d l « * e r 8 h • ««»peljna na tla. S okle-
nam Ijadim d.oo do eii ie ^rednn h f j l l f » k o h k o r J" ^ e n i n " , r

J
o k 4 m * t e r » prea.milienim in noj Ijnbe.njiT-

0 4' J T r e d n o b , v » l l i č o pravega šim pogledom «ro ta Marija v obraa »vojoga Odreionika. 



Tako se ti, častiti bralec, dviga pred očesom ta 
fomsnsk altar, v svoji stavbi tako čistega sloga, da niti 
ena potess ni od drugod. Za cerkveni obok ni prenisek, 
a tudi ne previsok. Dalje kot se po cerkvi doli gredč 
odstraniš, častitljivšega vtisa ti je njegova vsa skupina; 
prav kakor is enega liva. Drag je sicer — do 9000 gl. 
-v vsem stane — a ktera dobra stvar je male cene? 
Dobro delo potrebuje denarja! 

Popoldan 4. avgusta je v navsočnosti premil. knesa 
in škofa perve litanije pred novim altarjem a mnogo-
brojno asistenci jo obdan služil prečastni kanonik Henrik 
pl. Pavker, škofov spremljevalec. 

Tako se je na Bresnici skončala spomina vredna 
svečanost današnjega dneva. Soglasna pa je bila sodba, 
da je vse sv. opravilo isborno spremljal verio izurjeni 
eedanji častiti Brezniški kapelan Ivan Tavčar s svojim 
sa kmetiško osobje nenavadno izurjenim korom. 

Popoldne so se škof s nekolikim spremstvom po-
dali v Verbo na svoj dom. V spominu svojib otročjih 
dni so škof radostno prehodili ta popoldan mnogo ob-
širnega očetnega posestva. 

Drugo jutro, 5. avgusta, so se napotili sami do 
Brezniškega pokopališča. Spremstvo je čutilo, da hočejo 
sadostiti sinovskemu čatu, ki jib žene tje do groba dra-
sega očeta, umerlega 7. okt. 1862. Nikdo jih toraj ni 
motil; šli so sami in dolgo molili na onem tihosvetem 
mestu ter stopili od tod potem še do groba očetovskega 
si prijatelja — kakor vsekanina v grobni spominek 
pravi — po rodu in po serci „gente et mente" kristjana 
in še naprej do počivališča „priprostega in vendar tako 
umnega" („cčluber et columba" po nadgrobničinih be-
sedah) toiažnika ter župniku Kristijanu nerasveeljivega 
prijatelja, tu nekoliko pred njim zamerlega zlatomaš-
nika v pokoji, Jožefa PogaČarja. Ogledali so na to v 
»cerkvi tudi sami bolj od blizo novi altar, in — kakor 
so oster sodnik — vernivši se hvalili Vurnikovo na-
tančnost, posebno še pri tabernakelji in altarni menzi; 
Zajčevo podobo Marijo, ki ji res žalost sije s obraza, 
in prelepi Subicev umotvor, ki so ga že poprej v delu 
vidili v Poljanah in menda slikarju, preBelivšemu se 
le -sem iz Rima, ob izdelovanji tam dajali nekterih do-
brih svetov. 

Kmalo na to se oglasi strel in zvonovi zadonč v 
elovč; duhovnijani pa so hvaležno ginjeni vidili odhajati 
premil. kneza in škofa dalje po njihovem jim apostolj-
skem poklici ter si jih želeli še mnogokrat na Breznico 
nasaj. Ko so došli knez pod Brezijami na klanček, ozerli 
so se še enkrat nasaj na Radoljiško-Blejsko rav&n in 
rekli Bresniškemu častnemu župniku, ki jim je sedel 
ob strani: „Lepo je Gorenjsko; a Breznica najlepša." 
— Solsa je menda o teh besedah župniku saigrala v 
očesu; duhovnijani pa so se v duhu strinjali s pomenom 
te solse: bila je v njihovem imenu isras hvaležnosti in 
veselja. 

S v e t o D e t i n s t v o . 
(Iz misijonskih poročil.) , . 

(Dalje.) 
Tudi izmed otrok, piše misijonar is Bangalore, 

ktere smo pri nas sprejeli v sirotišnico, jih smert veliko 
brez usmiljenja pobere. Veliko otrok je imelo znamnja 
bližnje smerti že takrat, ko so jih k nam prinesli, in če 
*udi usmiljene sestre na vso moč sa nje skerbé, je ven-
dar težko kaj s temi revčiki, ker po več tednev stra-
danji čisto opešajo; reči smemo, da smed sto otrók komsj 
deset živih ostane. Po šotorih, koder so ljudske kuhinje, 
eilo veliko otrók kerstijo in ker so posestniki šotorov 

katoličani, smejo misijonarji bres vse ovire tje hoditi. 
Le škods, ds tukaj tako močno manjka duhovnov in 
učeni kov sa keršanski nauk. 

Straža sa varstvo nam na povelje vlade pogosto 
donsša otroke, ki jih ta in tam po cestah najdejo. Ravno 
včeraj me sreča na oesti mož na vides s nekakim po-
vesom ali torbico v roki. Dajte mojemu otroka kaj jesti, 
mi pravi, ter mi ponadi pet let starega dečka, ki soga 
bile že skoraj same kosti. Prsv rad ga vzamem, n a 
odgovorim, obderial ga bom in odgojeval. Moi se aa-
čudi, nekoliko pomišljuje ter mi d i v roke milovanja 
vredno stvar. Beri dam otroku nekoliko mleka v asta; 
zdi se mi, kskor bi revše imelo nekoliko okrevati; toda 
bilo je preposoo, otrok je živel komsj še 24 nr, — po-
slal mi ga je bil Bog, da sem mu še o pravem časa 
podelil sv. kerst 

Ne davno je prišel tudi prav ljubesnjiv deček na 
duri naše cerkve otenja iskat Zarad velikega pomanj-
kanja je sapustil namreč svoje domovje, ter po velikem 
mestu semtertje tava, dokler se naposled ne vsede k 
cerkvenim durim mislé, da se ga bo tukaj že kdo usmi-
lil. Pač veliko srečo mu je naklonil Bog; da si je ravno 
te duri isvolil sa počitek. Deček se sdaj prav pridno 
uči ter bo kmalo prejel sv. kerst. 

Deset mescev se že branimo soper lakoto, toda 
naše moči malo premorejo; komaj preživimo svojo siro-
tišnico, in vendar nas vedno prosijo in prosijo, naj bi 
vanjo sprejemali še novih otročičev. Kaj hočemo storiti, 
ali jih hočemo saverniti ter pustiti na cesti, da bi ža-
lostno pomerli, ali pa jih prepustiti protestantom ? Tega 
nikakor ne moremo storiti, noben misijonar nima tako 
terdega serca, ker sa pest rajža ali sa drugo malenkost 
samoremo otročiču dušo rešiti sa večno življenje. O kako 
se morajo angelji veseliti nad veliko množico otrók, ki 
se to leto preseljujejo v nebesa! Oj, pomagajte nam, 
te duše reševati ter po njih Boga poveličevati! 

Usmiljene sestre „dobrega Pastirja" so v tem časa 
lakote toliko dobrega storile, da je skoraj neveijetno. 
Na tisoče otrók so kerBtile. Vsega so se poslužile ter 
nobenemu otrók, ki so jih prinesli v samostan, niso od-
rekle savetja, ter jih je zdaj v sirotišnici že bliso 470. 
Kako more gospa prednica toliko množico preživiti, tega 
ne sapopadem; resnica pa je, da Bog vidoma lije svoj 
blagoslov na njeno delo in opravilo. O, ko bi imeli po-
trebnih pripomočkov, desetkrat več duš bi bili pridobili 
ljubemu Bogu! 

Razgled po »vetu. 
Z Badeaskega vč „Blahovčst", kako slabo čast žanje 

ondotno odpadniško načelatvo, ki se lažnjivo imenujejo 
starokatoličani. Jane, Krieg, Blume, Fiek so se po areči 
iz svoje zmote vernili nazaj v katoliško Cerkev. Ma-
zanec je zarad svojega pobujšljivega življenja od laži-
škofa Reinkens a izobčen. Hosemann se je zmešal in je 
v norišnici. Hsller je v nedeljo 25. vel. travna s leče 
naznanil, da postane sopet katoličan, ker „starokatoli-
čanstvo" ni pravo katoličanstvo. Potem se je podal v 
Kostnico, in 28. vel. travna je utonil v Bodomskem je-
zeru, • ktero je bil skočil (naj berže se je bil od gri-
zenja hude vesti zmešal). 

Ženski misijonL V Torinu je nova in sloveča na-

Erava č. g. Jan. Bosco-ta, ki se imenuje S a l e s i j a n i i e . 
•e-ti pobira vse revno in zapušeno človeštvo v svojo 

rasne naprave v Torinu in po druzih krajih, in is tacih 
skoraj saverženih in zgubljenih ljudi on odgojuje nsj 
boljše človeštvo, poštene posle, rokodelce in celč ime-
nitne umetnike, pridne zakonske, pa tudi pobožne da-



hovne in cel6 imenitne misijonarje, ki jih pošilja v daljne 
misijone olikovat sanemarjene ljudi, in le tadi čisto 
divje narode. 

Pa ne le sa moški, ampak tadi sa ionski spol dela 
gosp. Bosko z enako marljivostjo. Molčč o tem, koliko 
je storil in delal sa lepo odgojo domačega zanemarje-
nega ženstva, bodi omenjeno aamo to, da tadi olikane 
in iaačene ženske pošilja • daljne miaijone, ktere ondi 
napravJjajo šole in aanemarjeno ljudstvo pridobivajo sa 
korist človeštva za sedanje in prihodnje življenje. 

Med dragim „Bolletino Saleaiano" ima piamo Sestre 
Marije M. Martini-eve iz Baenoa Ajrea-a v južni Ame-
riki, ktera naananaje, da je a avojimi tovaršicami srečno 
dospela na obrežje velike reke Plate, pa da ao tadi pri 
Montevideo v Villa-Colon u vidile drage tovaršice, ki jih 
je gosp. Bosko že lansko leto tje poslal, in bile ao vae 
veaele in aadovoljne v avojem poklica. Štiri sestre te 
tovaršije ostanejo v Pueblo de la8 Piedras, v Urugvajski 
republiki; druge ao šle dalje v Buenos Ajres po avojem 
poklicu, in kmalo hočejo pričeti šolo za deklice doma-
činskih, pa španjolskih in italijanakih deklic. Njih vod-
niki, kakor doma, tako tudi na tujem, ao aalezijanaki 
duhovni ia Boakotove naprave. Kako srečne so kato-
liške hčere v tako lepem poklicu, kaže sklep omenje-
nega pisma: „Hvala Bogu, vse smo prav zdrave in 
tudi zadovoljne in vesele; še več moram Vam reči: prav 
posebno dobre volje smo, ker smo bile odmenjene za 
ta misijon... Zdaj nam ne ostaja druzega, razen da za-
doatujemo tej veliki milosti, ki jo imamo od Boga, da 
med tolikimi, ki ao to želele, amo bile mč izvoljene in 
poslane v te daljne dežele, da bi toliko duš otele pred 
oatrimi zobmi tergajočih volkov. V ta namen ae gorko 
priporočujemo v goreče molitve" itd. 

To naznanilo utegne marsiktero blago serce napol-
niti z enakimi misijonskimi željami. Prav je, naj Vaa 
le žareče vname, kajti tudi ravno v naši deželi pri mno-
goteri otročji razposajeno*ti je gorečih misijonarjev obo-
jega spola močno potrebno, da se mladina na boljše 
oberne. Tudi ženska, kakor učiteljica, kakor pestema, 
ko delavka na polji in v iabriki, kakor keršenica, go-
spodinja, vdova, samica, mati — imaš veliko prilike mi-
sijonsko delo opravljati. In ako boš v tem svojem mi-
sijonu zvesta, porok sem ti, da tvoje plačilo bode po-
dobno plači unib, ki so v Aziji in Ameriki v misijonib. 

Katoliški misijonarji v Patagoniji. Salesijanski mi-
sijonar č. g. Frančišk Bodrato je pred nekterimi tedni 
marsiktere zanimive reči pisal iz južne Amerike do č. 
g. Bosko ta v Torin. Mesca mal. travna sta z novim 
general-vikarjem v Buenos-Ajres-u, mons. Espinoza m, 
dva duhovna odrinila in imela priti v dveh dneh po že-
leznici do mesta Carhue, in potem jima je bilo še 15 
dni popotvati do zadnjega mesta Patagonije, ki se ime-
nuje „Patagonea", in je ob reki Rio negre. Med potjo 
80 ker^vali otroke keršanakim staršem, ki so raztreseni 
po pušavah, ee mudili v Carmen-u, kteri kraj so po-
sebno rajni papež Pij IX priporočevali misijonarjem, da 
naj se ondi napravi misijoniše. Vse potvanje bode vzelo 
4 mesce. 

Bliao Patagoneaa so Indijani, ki ae imenujejo 
„Minsi", to je, že malo pohlevni, in kupčujejo a ko-
žami, štrucevim perjem, tabakom, in te reči zamenja-
vajo pri dikanih prebivalcih za pijače, sladkor in kako 
železno orožje. Ob večeru med Piato in Kordiljerami 
Cilejskimi so Indijani, imenovanj „Pampa". Le-tib en 
del je v Bedanji vojski vjetih od Čilejcev, otroci iu žene 
pa so razkropljeni po okrajini Buenos ajreški, in njih 
^•mijisa viaia prodaja, ter meni dopisnik, da v nekte-
rii» letih bode d-žela Pampov obljudena z Italijani, 
Šp4ijjci, Nemci in Rusi , ker odbori za vseljevanje, pre-

videni s pomoČki, živo išejo Evropejcev, ds bi s njimi 
nspolnili semljo, ki so jo vseli Psmpejcem. (Če je to 
pravica, ali ne, tedaj tudi amerikanski republikanarji ne 
prašajo ?) 

Dalje pravi nssnsnilo, da tudi tam manjka misi-
jonarjev, ker dela je silovito veliko; niso pa tudi po-
močki obilni in od vlade jim nič ni pričakovati. Kato-
ličani pa ao goreči; poaebno dobro napreduje vatav Pija 
IX pri av. Karolu v Buenos-A jresu; ob nedeljah gre 
skoraj vse k sv. Obhajilu; dobre matere bi rade vae 
otroke dale v kolegi jo. V italijanski cerkvi so štirje 
spovedniki spovedovali vso noč od velike sobote do ve-
like nedelje, in še veliko noč do dveh popoldne. Eden 
pa je na veliko noč spovedal in obhajal VBO bolnike v 
bolnišnici. 

Naslednje naznanilo ed 1. majnika tega leta ima 
že veaelo novico, da z Indijani „Mansi" BO prišli v do-
tiko in ao jeli keršanski nauk učiti; pa da bi ae (v 
Carhuč) dalo veliko dobrega storiti; le z britkostjo jib 
morajo zapustiti in dalje popotvati, ker ao še le na poli-
pota. Ob enem gre tudi kacih sedem tisuč vojašine to 
pot, ki hočejo v posest vzeti Patagonijo od Carhuč do 
Rio negro (čeme reke). Bojč se pa misijonarji, da ravno 
ta vojstca bi utegnila divjake tudi zoper misijonarje b-
jezo vžgali in škodovati razširjanju sv. vere. 

Patagonija je naj bolj južni del amerikanske suhe 
zemlje z nedoločenimi mejami proti Čilčj i in Buenoa-
Ajresu, in ne dosti znana. Gorovje Kordiljersko pre-
prega deželo, ki ima ognjometne gore, veliko pušavo, 
obširne močirja, in merzlo obnebje. Patagonci so rujavci 
treh glavnih rodov. Popisovali so jih kdaj kot velikane, 
pa čez 6 čevljev malokter seže. Bog jim prižgi luč sv. 
vere; le Če ae pokriBtjanijo je še mogoče, da ae bodo 
mogli branite zoper sosede ter se ohraniti. 

Drobne novice. Iz Janine v6 „Standart": Turki 
se pripravljajo na vojsko. Velike trope baši-bozukov BO 
zbrane v Albaniji. — „Unitžt" piše: „Marija Devica To-
lažnica nam je storila veliko milost. Senat (gosposka 
zbornica) ne bo za zdaj obravnaval postave o civilnem 
zakonu;. . . odložili so obravnavo na hladne dneve v 
liatopadu. Toda kdo ve, kaj se utegne pripetiti še pred 
listopadom? Po vsaki ceni nadalje molimo in delajmo. 
Naj se ne jenja pospeševati nasprotnih peticij, in če bi 
se že res v listopadu godila obravnava, pripravljajmo 
se, da jih pošljemo celi voz atarašinom.".. . Oddali ao 
ailo tacih protestov že do zdaj, — ne mara zato so fra-
masoni odjenjali od svojega satanskega početja. To je 
nauk tudi za druge. — Egiptovski namestnik kralj Ismail 
(lzmael) se je vsied pritiskanja evropejskih vldd pre-
stolu odpovedal in nastopil je vlado njegov sin Tevfik 
(Prosper); v spremstvu je šel na grad v Kairi in v pozdrav 
so mu b kanoni lOlkrat vstrelili. Ismail Be je podal v 
Carigrad in bo imel po 50 tisuč šterlinov pokojnine na 
leto, tedaj čez 700.000 gld. S tem se že v pokoja 
živeti in zapravljati; pa ubogo egiptovsko ljudstvo, ki 
bo plačevalo! To pa ni še vse; tudi Tevfikova brata 
imata dobivati po 1*2.000 šterl. na leto. Kako bo revež 
Tevfik Ismailove žulivce sadovaljeval in se ta novi znes-
čiček vsako leto plačeval, to naj reši, kdor vč in zn£! 
K<liko bo s tim pridobil egipčanski prestol, kaže neko 
naznanilo visoke Porte, vsled kterega je odpravljena 
pravica (iradč), po kteri je Kedive smel delati zveze z 
vladami in določevati število avoje vojašine. — Iz Sofije 
naznanjajo, da se je bila turška vojašina spopadla a 
Macedonskimi vstajniki. — Ferry, francoski minister in 
tlačivec Cerkve in učne svobode, fo je pehal dokazo-
vati, da tista njegova trinoška osnovala postava roeri 
zoper klerikalizem in zoper jezuite, ne zoper katoličan-



•tve. Tako ae izgovarjajo vai farizeji! — V laiki zbor-
nici ae vedno huje framaaonaki zborničarji med seboj 
¿eaejo in „Unitk" napoveduje, da ta razpor ae bo kon-
čal, kakor ae je vojaka med Zulovci in Angleži. Med 
Um pa krožijo trope hudodelnikov celó blizo Rima okrog 
in očitna varna straža ne sadostnje, da bi jih preganjala. 
V Rima ao 8emomori vsakdanja reč (kakor na Dunaja 
in po druzib velikih mestih v liberalni éri). Tibera (a 
povodnijo) in „Campo Varano" si delita žertve*); trije 
nesrečni BO akušali končati ae v teku 24 ur. Od kod iz-
vira ta samomoraka beanost, je snano: is pogrešanja vere; 
in to se bo množilo, ako se bo množilo bresvérstvo, 
sklepa dopisnik is Rima. 24. t m. se je že v četertič 
v kratkem pripetila prestrašna morija v ulici „Caval-
lerica". Iz natoleljivosti o nezvestobi je 301etni Jan. 
Viano z revolverjem vstrelil in ubil svojo lastno 201etno 
ženo Margarito, in precej nato sam sebe s ravno tem 
orožjem. Zdivjani morivec je sapustil tri otročiče, ki so 
tned tem strašnim hudodelstvom mirno spali. O koliko 
britko8t bi bilo družinam prihranjenih, ako bi nam laži-
liberalizem tako neusmiljeno vere in Cerkve ne bil terl. 

Vrel in sati zreste mol Ure. 

Z a h v a l a . 
Eden mojih faranov, oče peterih še malih otrok, 

je zarad presiljenja pri nakladanju hlodov nanagloma 
tako hudo zbolel, da so ga mogli domu peljati. Zdrav-
nik, ki je bil poklican, je previdil veliko nevarnost, in 
zato opomnil bolnika, naj se dd hitro previditi. Ker sem 
se tudi jaz o tisti priliki prepričal, da bo bolnik sarad 
notranjega silnega vnetja in bolečin težko ozdravel, in 
ker se mi je družinica toliko smilila, sem sklenil za 
bolnika devetdnevnioo v čast in slavo N. lj. G. opra-
viti, da bi mu ona, ako je Božja volja, ljubo zdravje 
od Boga sprosila, ter sem ob enem obljubil, da hočem, 
ako ozdravi, to v „Zg. Danici" v čast in slavo N. lj. 
O. razglasiti. Že tretji dan devetdnevnice se mu je jelo 
boljšati, in zdaj po opravljeni devetdnevnici je skoraj 
popolnoma zdrav; zato po Btorjeni svoji obljubi to raz-
glasim v čast in slavo N. lj. G.! 

V Mekinah, 28. rožnika 1879. J. Ežupnik. 

Prošnje . 
Nekdo v neki hudi zadregi posebno goreče prosi 

bratovske molitve in priprošnje N. lj. G. presv. Serca 
in duš v vicah, da bi bil rešen težave. — Sestra pri 
poročuje svojega grozno hudobnega in terdovratnega 
brata, da bi se spreobernil in ne pogubil svoje duše; 
posebej tudi, da bi ga Bog kake nove hudobije v nje-
govi divjosti obvaroval. — Neka bolna, da bi se ozdra-
vila, če je Božja volja. — Prosim, serčno molite za več 
hudobnih in terdovratnih mladenčev; med njimi je nekdo, 
ki se za velikonočno spoved nič ne zmeni. — Žena 
priporočuje v molitev napačnega moža in otroka, kte-
remu on potuho daje, da bi se on spreobernil in otrok 
hudega obvaroval. — Velik grešnik, ki je storil že silo 
pohujšanja, bodi posebno živo priporočen za čeznavadno 
milost, da bi se spreobernil po bratovski molitvi. — 
Hči priporoča v bratovsko molitev N. lj. G. svojega 
v pregrehah zapopadenega očeta, ki nima prave ljubezni 
•do svojih otrčk ne do njih matere, evoje žene. — Stri-
činja goreče priporoča svojega nevernega strica, ki več 
k sv. maši ne hodi in skoraj očitno zaničuje naj ave-
tejše verske resnice. Usliš. se razgl. 

*) Nekteri Slovencev so to gerdo besedo jeli rabiti cel6 
•v molitvenih bukvah, v sv. maši itd. Ali se vam meša? 

B r a t o v s k e sadove. 
Nameni in priporotevanja pri sv. maii in sploh v molitvi 

za mesec mali serpan 1879. 
I. G lavn i n a m e n i : Spreobernjenje tiatih, kteri 

so morebiti tudi v svetem letu terdovratni ostali. 
II. Poaebni n a m e n i : 
8. mal. aerpana. Sv. Elisabeta, kraljica vdova, je 

po amerti svojega moža Dionisija, kralja Portogalskega, 
pristopila v 3. red av. Frančiška, t 1.1336. Priporoč.: 
Več mladenčev in aploh šolska mladioa ss čedno obna-
šanje na počitnicah. Zahvala sa srečno volitev. Cerkev 
na Slovenskem. 

9. Sv. Veronika Julijanka, is ženakega kapucin-
skega reda v Umbriji, 11.1727. Priporoč.: Devišk stan. 
Cerkev na Laškem. Obvarovanje pred sušo in pred 
hudo uro. 

10. Sedem bratov, sinov BV. Felicite, ki BO bili na 
razne načine mučeni okoli 1. 160. Priporoč.: Stanovit-
nost otrčk in pa odrašeoih v veri in lepem življenji. 
Cerkev na Ogerskem. Zatrenje sovraštva med brati. 

11. Sv. Pij I, Oglejic, papež in mučenec i. 167. 
Priporoč.: Rešenje papeža in Rima. Cerkev na Laškem. 
Zmaga pravice. 

12. Ss. Mohor in Furtunat, pomočnika Ljubljanske 
Škofije in Goriške nadškofije, mučenca pod cesarjem 
Neronom. Priporoč.: Odprava brezverstva. Cerkev na 
Slovenskem. Duše v vicah. 

13. Šesta nedelja po Bink. Evang.: Nasitenje 9000 
ljudi s sedmerimi kruhi in malo ribami. Sv. Justina 
14letna mučenica v Terstu 1. 286. Priporoč.: Dobra le-
tina. Cerkev na Ruskem. Hvaležnost za dobrote. Kteri 
so v nevarnosti smertnega greha, zlasti ženska mladost. 

Mesec predrage Jeznsove Kervi. 
Pij IX so podelili 300 dni odpustkov za vsak dan 

mesca malega serpana slehernemu, kdor v kaki cerkvi 
nekoliko časa časti presv. Kri, saj obžalovanje obudi; 
enkrat v mescu pa popolnoma odpustek tistemu, ki celi 
mesec to opravlja, ss. zakramente prejme in v namen 
sv. Očeta moli. (Pij IX, 4. rožn. 1850.) 

Molit ve za o d p u a t k e v tem mescu. 1. Kratica 
molitvica. „Večni Oče, darujem Ti predrago Kri Jezusa 
Kristusa v zadostenje za moje grehe in za potrebe av. 
Cerkve." (100 dni odpustkov.) 

2. Vsakdanji klici in prošnje. O Oče, o Sin, o sv. 
Duh! O naj svetejši Trojica! O Jezus! O Marija! Bla-
ženi angeli in vsi Svetniki in Svetnice v raju — pri-
dobite mi milosti, kterih po predragi Kervi Jezusa Kri-
stusa prosim: 

а) Vedno spolnovati voljo Božjo. 
б) Vedno z Bogom sklenjen ostati. 
c) Na nič druzega ne misliti kakor na Boga. 
d) Boga samega ljubiti. 
e) Vse za Boga delati. 
f ) Le samo Božje časti iskati. 
g) Svet postati samo zavoljo Boga. 
h) Svoj nič prav apoznavati. 
i) Vedno bolj voljo Božjo apoznavati. 
j) (Prosi še ene posebne miloati po svojih potrebah). 
O preblažena Devica Marija, daruj večnemu Očeta 

predrago Kri Jezusa Kristusa za mojo dušo, za uboge 
duše v vicah, za potrebe sv. Cerkve, za spreobernjenje 
grešnikov, in za vesoljni svet! 

(Potem še 3 ,,čaat bodi Boga" — na čast presv. 
Kervi — 1 „Češena Marija" — na čast žalostni Materi 



Božji, in 1 „Gospod daj jim večni mir!" — «a uboge 
duše v vicah.) 

Za to je vsaki pot 300 dni odpustkov, in ako vsak 
dan en mesec dolgo opravljaš, popolnoma odpustek s 
navadnimi pogoji. (Leon XII, 3. sušca 1827.) 

Listek za raznoterosti. 

slata svoboda nove dobe, ktero je ta sirotek moral oku-
siti? 

Zoper civilni zakon, ki ga hočejo laški framasoni 
vstanoviti, je pričela protestirati tudi laika mladina. 
Tako n. pr. mladenška družba sv. Ambroža v Milana, 
ktera taki n e s a k o n imenuje „novo snamnje družbin-
skega razdjanja" in vabijo katoličane, naj zlasti ta mesec 
molijo k najsv. Jezusovemu Sercu, da bi ta brezbožna 
postava ne bila poterjena. 

Geciljansko društvo ima v četertek, 7. vel. serp. 
svoj občni zbor. Ob osmih bo slovesna sv. maša v stolni 
cerkvi; ob desetih zborovanje v škofiji; ob Štirih popol-
dne obisksnje sv. Rešnjega Telesa v stolnici s petjem; 
ob petih učnodjansk poduk o koralnem petji v Alojsnici. 

Voljeoca vel. posestva V deržavni zbor sta gg.: 
Jož. bar. Ž v e g e l j , sekcijski načelnik, in Beno bar. 
T a u f f e r e r (imata po 60 glasov), sicer kandidata na-
aprotne stranke, pa vendar bolj amérna. Izmed 112 ve-
lilcev je bilo pričujočih 94. Minister Horst in knez Vin-
dišgrac sta dobila po 33 glasov. 

Volitve. Na Goriškem je voljen gosp. V i n k l e r , 
ki ga hvalijo da je pošten katoličan in narodnjak; — 
v Istri pa narodnjak dr. V i t e z i č. 

Na Štajerskem so enako zmagali narodni kandidati 
g.: G o d e l v Mariboru, dr. V o i n j a k v Celji, in v 
tuju g. H e r m a n . 

Trileten pobic V ječi. „Paese;' v Palermi pripove-
duje to-le dogodbo nove ère. Policijska gosposka v San-
Mauro je pred nekterimi dnevi iskala nekacega moža 
po imenu Gulino, ki se je skrival. Praša pa njegovega 
komaj triletnega sinčka, če je vidil zdaj v kratkem svo-
jega očeta kje v hiši. Pobič je odgovoril, da ne; aa to 
terdovratnost je bil posvarjen. To ne dosti: čez nekaj 
dni se ponavlja vprašanje; pobič vedno pri tem ostane, 
da ne. Zato so ga vlekli v ječo io revežek je moral 
prenočevati v zapornici v Castelbuono v družbi svoje 
stare matere, ktera ga je morala varovati. — Ali ni to 

? 

MHšhovmhe spremembe. 

Y Lavantinski Škofiji: Provizorja sta postala Č6. 
gg.: Vinko Plaskan v Zibiki in Andrej Podbosnik na 
Pribovi. — Prestavljeni so čč. gg. kaplani: Fr. Zdolšek 
za I. v Slov. Bistrico; Juri Vtičar za II. v Reichenburg;. 
Jože Muha v Marenberg; Lovrenc Kramberger za II. • 
Šmarje, in Fr.Nendl v Videm. — Umeri je č. g. Jane» 
Arlič, župnik na Pribovi. R. i. p. — Župnija Matere 
Božje na Prihovi je do 30. mal. serp. t. 1. razpisana. 

Dobrotni darovi. 
Za pogorelce v Notranji gorici Brezovlke fare: A. 

R. 70 kr. — Neka bolna 30 kr. — Neimenovana 50 kr. 
Za sv. Očeta: Po č. g. Jak. Dolencu 4 gl. — Ia 

Sežane farani s čast. g. župnikom J. Romanom 1 ces. 
cekin in 27 gl. a. v. nekaj za sv. leto in nekaj druzih 
darov. — Kot poravnava v neki zapuščini 12 gl. 43 sld. 
sv. Očetu Leonu XIII. 

Za afrikanski misij on: Neim. 3 gl. — Semič 1 gL 
Za altar sv. Jožefa na Reki: Preč. gosp. dek. J» 

Križsj 2 gl. — Čast. g. Jož. Lomberger 2 gl. — Gosp» 
prof. M. Lazar 2 gl. 

Za katoličanstvo in katoličane v Bosni: Neimeno-
vana 50 kr. 

Za sv. Detinstvo: N. N. 10 gl. 

Vabilo k nar o če vanju na 

z a 2 . p o l o v i c o l e t a . I S T O . 

Hvaljen bodi Jezus Kristusi V tem Imenu izrekuje „Danica" serčno zahvalo vsem naročnikom i s 
sodelavcem, in v tem Imenu priljudno vabi k daljnemu naročevanju in Bodelu. Kdor koli ima občutek za višo 
namene in potrebe, dandanes brez cerkvenega lista ne more Ishko biti; komur pa se ta občutek pogreša, tema 
je cerkvčn časnik še toliko bolj potreben, da mu zopet posveti rešilna zvezda na višavi, ki mu je ugasnila. 
„Zgodnja Danica" zraven sploh koristnih podukov i8e, ako smemo tako reči, občinstvo zlasti tudi k „času pri-
marnemu djanskemu delu keršanztva" spodbudovati — slasti v stalnem oddelku „Cvet in sad zveste molitve", 
kakor tudi s pogostimi spisi v prid dušam v vicah itd. . . . . 

Naj tedaj družinski očetje in matere privolijo svojim družinam to tedensko berilo, gostilniki svojim 
gostom, društveni odborniki svojim čitateljem. Kaže, da se časi na bolje obračajo, milost sv. leta je mnoge rešila 
is brezna, mnoge poterdila: Gospod naj ohrani, kar je seja!, mi vsi smo dolžni v ta namen delati, in tudi na& 
cerkveni list naj pri vernih Slovencih k temu po svojih malih zmožnostih pripomore. 

„ Z g o d b a D a n i c « " s t a n e : 

Za pol leta po pošti 2 gld. 40 kr., — v tiskarni prejemana 2 gld. 
n četert „ „ „ 1 gld. 30 kr., — „ „ 1 gld. 

Ako kdo di vmes med obrokom napis prenarediti, naj ob enem pošlje 15 kr. Naročnina se naj ložej 
pošilja po poštnih nakaznicah s napisom: „Naj prejme Založništvo Zgodnje Danice v Ljubljani (v tiskarni Blas-
nikovih naslednikov). 

V Ljubljani, 25. rožnika 1879. 
Vreclnistvo in založništvo. 

i i n [ m 
Odgovorni vrednik: Loka Jer&n. — Tiskarji in založniki: Jožef Blacnikofi nasledniki v Ljubljani. 


